2023"国防万映"公益展映工作总结表彰 暨"国防军事电影盛典"举办



本报讯 10月26日,由中共中央宣传 部宣传教育局、中央军委国防动员部政 治工作局、中共浙江省委宣传部指导,国 家电影局关心支持,中国电影基金会、浙 江省电影局、横店集团主办,东阳市产业 发展集团有限公司承办,北京元六鸿远 电子科技股份有限公司支持的"踔厉奋 发强国防 勇毅前行向复兴"2023"国防 万映"公益展映工作总结表彰暨"国防军 事电影盛典"在浙江横店影视职业学院

中宣部电影局常务副局长毛羽,中 国电影基金会理事长张丕民,第十届中 国文联副主席、第六届中国视协主席胡 占凡,中国电影基金会副理事长阎晓明, 中国电影家协会副主席喇培康、尹力,浙

江省委宣传部副部长范庆瑜,中宣部宣 教局宣传指导处处长邱东阳,浙江省委 宣传部电影处处长蒋余鹰以及国内电影 行业专家、艺术家、影片主创、浙江横店 影视职业学院的学生代表共500余人参

张丕民对国防军事电影盛典的举办 给予肯定。他说,作为电影与国防教育 文化交流的平台,通过丰富多彩的国防 军事电影,向广大观众传递了爱国主义 精神,通过线上线下的观影体验,营造了 关心国防、热爱国防、支持国防的良好氛 围。希望国防军事电影在未来电影强国 建设的道路上发挥更大作用,为中国电 影贡献更多智慧和力量。

范庆瑜说,国防军事电影盛典的举

办,就是要不断推动国防军事题材主旋 律电影的创作生产,将这一题材富矿转 化成电影精品,更好满足群众和各方的 期待,借助光影力量彰显大国精神、英雄 气魄,进一步践行爱国主义教育,凝聚民 族力量。以国防军事题材为突破口,创 新探索中国电影工业化的路径、方法,助

中国电影基金会组织军地有关专家 认真推选,共遴选出16部优秀国防军事 题材影片,作为2024年度"国防万映公 益展映重点推荐影片。其中,《井冈星 火》《让这首歌作证》《望道》《觅渡》生动 地诠释了中国共产党人的初心使命;影 片《铁道英雄》《浴血誓言》《云霄之上》 《李明瑞》《最后58天》讲述了无数革命

推中国影视产业高质量发展。

先烈为了民族独立、人民解放和国家富 强不惜抛头颅,洒热血的感人故事。影 片《志愿军:雄兵出击》《长津湖之水门 桥》《跨过鸭绿江》《浴血无名奔袭》,将抗 美援朝战争中一个个精典战役和一位位 英雄人物高光展现大力宣传弘扬伟大的 抗美援朝精神,激励我们不断奋斗,共同 创造中华民放族更加灿烂的明天;影片 《花儿为什么这样红》《川流不"熄"》讲述 了两个家庭与国防建设的深厚情谊,让 人们体会了守土有责,战友情义无价的 家国情怀。影片《长空之王》讴歌了新一 代空军试飞员的勇毅与牺牲精神,彰显 了新时代中国军人在强军兴军路上的崭

全国各省(区、市)国防教育职能部 门和学校对"国防万映"公益主题电影展 映活动高度重视,积极参与,并以此为载 体广泛开展形式多样的全民国防教育活 动,取得了良好的宣传教育效果。截至 目前登录注册"国防万映"网站集体观影 单位 20000 余家、个人登录注册 120000 万,征集电影观后感25000多篇、电影宣 传画、电影海报3000多幅、微视频作品 800多部。中共北京市委宣传部宣传教 育处、中共河南省委宣传部全民国防教 育处、中共江西省委宣传部全民国防教 育处、中共黑龙江省委宣传部国防教育 工作处、中共湖北省委宣传部、中共吉林 省委宣传部、中共辽宁省委宣传部、中共 山西省委宣传部宣传教育处、宁夏回族 自治区委员会宣传部、中共湖南省委宣 传部、清华大学、中央财经大学、北京科 技大学、南开大学、吉林大学、浙江海洋 大学、东华理工大学、昆明理工大学、盐 城师范学院、浙江横店影视职业学院20 个优秀组织单位受到表彰。

(姬政鹏 杜思梦)

2023中国(横店)影视文化产业发展大会举行

本报讯 10月27日,2023中国(横店)影视文化产业发展大会在横店举行,来自全国各地的行业人 士齐聚一堂,围绕影视文化产业发展深入交流探讨,共同探寻行业发展的时代坐标、方向路径。

大会由浙江省委宣传部、省广播电视局、金华市人民政府主办,金华市委宣传部、东阳市人民政 府、横店影视文化产业集聚区管委会、横店集团承办,市产发集团协办。中宣部电影局常务副局长毛 羽,第十届中国文联副主席、第六届中国视协主席胡占凡,中国电影基金会理事长张丕民,浙江省委宣 传部副部长范庆瑜,中广电广播电影电视设计研究院有限公司党委书记、董事长许秀中,浙江省广播 电视局党组成员、副局长张广洲,中国网络视听节目服务协会副会长罗建辉,峨眉电影集团总裁向华 全等参加活动。



"在文化强国建设、民族复兴的新征 程上,影视行业该有怎样的新作为?该 怎样去作为? 值得我们广大影视人去深 思。"胡占凡致辞时表示,必须深入学习 和践行习近平新时代中国特色社会主义 思想,特别是关于文艺文化工作重要论 述,深刻认识"第二个结合"的重大意义, 更加坚定地担负起新时代新的文化

东阳市委书记、横店影视文化产业 集聚区党工委书记、管委会主任楼琅坚 致辞时说,回望过去,横店影视文化产 业在砥砺深耕中破浪前行。近两年来, 东阳市锚定建设横店国际影视文化创 新中心目标,坚持放大优势强支撑,基

地建设越来越完备,坚持巩固基础增动 能,转型提升越来越有力,坚持强化配 套优服务,发展环境越来越优渥,坚持 聚焦主流创精品,文化品牌越来越响 亮,横店影视文化产业高质量发展的新 局面不断打开。

横店影视文化产业的成功,源于传 承中华优秀传统文化。多年来,横店累 计投资了200多亿元,建成了包括广州 街、香港街、秦皇宫、清明上河图、梦上 海在内的30余座影视拍摄基地以及 100多座专业摄影棚。作为中国影视产 业的重要一环,横店凭借全球规模最 大、产业链最完整的影视基地和丰富的 特色场景,成功打造了一系列的优秀影

视作品。通过拍摄古装、年代、仙侠等 题材,将中华优秀传统文化的精髓融入 其中,展示了中国文化的独特魅力,很 多精品力作在横店诞生,并走出国门、 走向世界,让世界听到了中国好声音、 记住了中国好故事。

近年来,围绕浙江省数字化改革部 署,横店影视文化产业进一步加速涵盖 影视文化全产业链上的数字化改革,向 智能化、智慧化升级,释放了更大的专业 生产力。横店着重在内容生产数字化、 拍摄过程和后期数字化、市场运用数字 化、基地服务数字化上下功夫,发挥了数 字经济动能,缩短了剧组筹备时间、减少 了剧组的拍摄成本。

同时,横店不断补齐短板,加强特色 场景供给,依托周边各乡镇特色资源,补 充建设近代题材、现当代题材、科幻题 材、本土题材等社会生活场景,补充建设 具备不同区域特征和生态风貌的自然场 景,推动拍摄基地从古代宫廷为主向古 装、年代、都市、科幻等全场景拓展,实现 了各题材时空拍摄场景的全覆盖。以横 店镇为中心,辐射带动了金华及周边外 景拍摄基地,目前已形成初具规模并纳 入合作联盟的外景拍摄基地达到了50 多个,涵盖了风格迥异的场景 2000

横店影视文化产业取得的成绩,也 离不开各剧组和入区企业的辛勤耕耘和 努力付出。大会对文明剧组、成长型影 视企业、金牌影视企业、功勋影视企业进 行表彰。会上,对获得"文明剧组奖"和 获评"成长型影视企业""金牌影视企业" "功勋影视企业"等荣誉的剧组、企业进 行了表彰。其中,横店影视股份有限公 司、浙江横店影视剧组服务有限公司获 评"金牌影视企业"。同时发布了《乘风 起势勇立潮头——"影视之都、艺术之 城"发展愿景》《创新融合数智赋能—— 横店影视文化产业指数报告》《国际影视 科技动态及横店影视科技探索》《2023年 中国影视文化行业人才发展报告》。

博纳影业董事长兼总经理于冬等6 位影视人在会上宣读《横店影视创作宣 言》,倡议影视工作者"坚持爱国为民,心 系民族伟业;树立精品意识,潜心创作耕 耘;追求德艺双馨,提高襟怀修为;净化 网络空间,共建网络文明;弘扬中国精 神,凝聚中国力量"。

(姬政鹏)

中国电影科研所华东创新中心揭牌

2023横店影视文化 产业博览会举办



本报讯 10月 27日,以"传承文 化智影未来"为主题的2023横店 影视文化产业博览会在浙江省东 阳市横店影视城开幕。国家电影 局常务副局长毛羽,中国电影基金 会理事长张丕民,中国电影科学技 术研究所(中央宣传部电影技术质 量检测所)党委书记、所长张伟,中 宣部电影卫星频道节目制作中心 主任曹寅,中宣部电影数字节目管 理中心主任张红,浙江金华市委副 书记、市长邢志宏,浙江省委宣传 部副部长范庆瑜等参加开幕式。

博览会由浙江省委宣传部、省 电影局、省广播电视局、金华市人民 政府主办,金华市委宣传部、东阳市 人民政府、横店影视文化产业集聚 区管委会、横店集团承办。展览面 积1.5万平方米,设有影向未来、光 影浪潮、科技蓝海等七大主题展区, 吸引影视制作、投融资、服化道配 套、后期制作、拍摄放映设备、宣传 发行等企业和拍摄基地、影视类专 业院校参展。今年博览会还首次 拓展动漫游戏、文创方面的展商资 源,举办电影美术大师课和影视、音 乐版权保护沙龙等专场活动,为参 会人员带来全新的体验和收获。

横店经过20多年发展,已成为 全球规模最大的影视实景拍摄基 地,形成全国最密集的影视产业集 群,吸引了1900多家文化企业入 驻。张丕民称赞横店为促进中国 影视文化产业迅猛发展作出了突 出贡献。他说,当前影视文化行业 已迎来全新的发展节点,需要大家 修炼内功、守正创新,深入生活、多 出精品,把握和运用新技术,不断 探索讲好中国故事,为人们提供更 多更好的反映时代面貌、展现影视 艺术魅力的优秀作品,推动中国影 视走向世界。

金华市委副书记、市长邢志宏 表示,本届博览会正值影视业全面 回升和高质量发展的窗口期,活动 多、创意新、专业强,必将为影视界 人士提供一场探寻新风向、交流新 技术、共享新机遇的发展盛会。希 望横店影视文化产业集聚区以此 次博览会举办为契机,坚持项目为 王,不断完善软硬件设施,建强产 业链,招引创新型人才,加快打造 具有国际影响力的影视文化创新

浙江省委宣传部副部长范庆 瑜说,横店影视文化产业从零起 步,闯出了一条极具浙江特色和时 代特征的文化改革创新之路。横 店要吸引全国顶级的文艺人才来 横店生活,推出更多优秀作品;要 拥抱新技术,依托数字经济"一号 工程"的技术优势、产业优势实现 业态融合,抢占新兴市场,进一步 提升影视文化产业的核心竞争力; 要用好资源,加大对优秀编剧人才 的挖掘力度,鼓励原创作品,努力 把"两端"做大做强;要高度重视, 主动承担起中国文化"出海"的历

开幕式上,中国电影科学技术 研究所(中央宣传部电影技术质量 检测所)华东创新中心揭牌。科技 艺术影视应用研究所、正午阳光综 合中心、非凡影界东阳横店数字制 作基地项目落地签约,影视音乐互 动合作协议、影视云战略合作协 议、"政保共担贷"文创风险池合作

作为一年一度的行业盛会,今 年的横店影视文化产业博览会期 间,举行了电影美术大师课、影视 音乐版权保护沙龙、影视大数据分 享会、品牌发布会等系列活动。

(姬政鹏)

2023 金鸡国际影展厦门开幕

影片《法式火锅》中国首映



本报讯 10月 27日,2023年金 鸡国际影展在厦门开幕。中国电 影家协会分党组副书记、秘书长闫 少非,厦门电影节有限公司总经理 袁雪鹏与电影界人士、各界嘉宾及 观众一同观看了开幕影片《法式火 锅》。该片由法籍越南裔导演陈英 雄执导,法国演员朱丽叶·比诺什、 伯努瓦·马吉梅尔等主演。

值得一提的是,《法式火锅》此 次是在中国首次亮相,它以独特的 美食题材为观众呈现了一场视觉 盛宴。观影现场座无虚席;放映结 束,全场爆发出热烈的掌声。

作为中国金鸡百花电影节的 主体活动之一,金鸡国际影展今年 将展映来自全球各地的36部国际 影片,其中多数影片将迎来中国首 映。这些精彩佳作即将在10月27 日至11月12日轮番登陆厦门万象 影城及万达影城,部分影片的国际 主创团队也将在影展期间出席映 后交流活动,为广大观众朋友分享 幕后的创作历程。

本届影展票房远超历年,开票 首日全部影片票源已基本售罄, 《法式火锅》《奥兰多》《奇美拉》等 影片票房遥遥领先。这不仅显示 了当地观众对电影艺术的热情,也 是对金鸡国际影展策展工作的充 分肯定。

金鸡国际影展致力于呈现多 样文化色彩,网罗过去一年世界电 影节展中的珍品和遗珠,展映体量 保持小而精、小而美,策展形态大 气包容。 (姬政鹏)